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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

[bookmark: _GoBack]ATA DA 67ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 17 DE AGOSTO DE 2023.


PRESIDENTE - EDUARDO LIMA 
1º SECRETÁRIO - SHEYLA GALBA 
2º SECRETÁRIO - SHEYLA GALBA



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e nove minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Sheyla Galba (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fabiano Oliveira (PP), Pastor Diego (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), e Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) (quinze) e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Isac (PDT), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB), todos com justificativas, e Professora Ângela Melo (PT), licenciada para tratamento de saúde (sete). Lida a Ata da Sexagésima Sexta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, o Vereador Milton Dantas (Miltinho), informou as ausências temporárias dos Vereadores  Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio) e Anderson de Tuca. Ato contínuo, o Senhor Presidente leu o ofício número 3057/2023, do Tribunal Regional Eleitoral de Sergipe, determinando que esta Casa afaste de suas funções os Vereadores Fábio Meireles de Oliveira e José Sávio Gois Silva, eleitos pelo Partido Social Cristão (PSC), ofício cuja íntegra consta nos anais deste poder. Pela Ordem, o Vereador José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), comunicou que vai se ausentar temporariamente para se deslocar à Prefeitura. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou a ausência do Vereador Cícero do Santa Maria. Pela Ordem, o Vereador Aldeilson Soares dos Santos (Binho), informou sua ausência da Sessão, pois participará de uma reunião. 
EXPEDIENTE
Constam do Expediente os Projetos de Lei números 215/2023, de autoria do Vereador Fabiano Oliveira (PP), que denomina Prainha do Areal o atual espaço público conhecido como Areal, localizado na Zona de Expansão, no Município de Aracaju, e dá outras providências, 240/2023, de autoria do ex-Vereador Fábio Meireles (PODEMOS), estabelece que os hospitais e maternidades públicas e particulares prestem treinamento e capacitação sobre primeiros socorros em casos de parto, engasgamento, aspiração de corpo estranho, asfixia e prevenção de morte súbita de recém-nascidos e dá outras providências, 260/2023, de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), denominada Rua Doutor Mário Ursulino de Machado Carvalho, a atual Rua G Projetada, no Bairro Jardins. Requerimentos números 513/2023, 533/2023, 534/2023 e 536/2023, de autoria do Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT), 535/2023, de autoria do Vereador Isac (PDT), e 537/2023, de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE). Assumiu a Presidência a Vereadora Sheyla Galba. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS), que sustentou a vontade do povo quando existe uma eleição, seja de executivo, municipal, estadual ou Federal, um plebiscito, ou audiência pública, se elabora atas é respeitada a opinião das pessoas, e que o tema abordado hoje pelo Supremo Tribunal Federal é a liberação da maconha. Relatou que, como Pastor, recebe muitas mães que precisam levar seus filhos para outras cidades para que eles não sejam mortos, e que usuários compram maconha não é em farmácia, mas através de traficantes, e que essa liberação vai ser utilizar o sofrimento daqueles que usam, em benefício dos vendedores. Em outro assunto, um levantamento feito pelo Fórum Brasileiro de Segurança Pública levantou dados alarmantes que envolvem o Estado de Sergipe, informando que, hoje, o Estado possui a maior taxa de violência contra crianças de zero a dezessete anos. Finalizou, defendendo a aplicação de políticas públicas e a aplicabilidade do Estatuto da Criança e do Adolescente. A Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) cumprimentou os estudantes presentes na galeria e, na oportunidade, falou da questão do transporte coletivo, informando sobre a morte de um rapaz chamado Michael, de dezenove anos, que ocorreu no Terminal de Integração. Continuou, afirmando que os usuários vivem em ônibus lotados, precários, e que problemas em outras cidades acontecem com naturalidade com relação à licitação, criticando que o prefeito foi a Cidade de Brasília, a procura de verbas, e que a gestão municipal tem que pagar pelos erros cometidos. Concluiu em outro assunto, falando sobre o papel da mulher e seus direitos, lembrando-se da Lei 5.091, onde cita que companheiro que cometer violência contra a mulher, não pode assumir cargo público. O Vereador Pastor Diego (PP) cumprimentou a todos, externou indignação com o aviso de que o atual superintendente do Hospital Universitário (HU), Doutor Dalmo, poderá desligar-se de suas funções e atribuições à frente da referida instituição. O parlamentar está preocupado com a mudança na gestão por compreender que essa movimentação administrativa poderá comprometer a aplicação das emendas impositivas, oito milhões, destinadas ao centro de atendimento hospitalar. E que, a seu ver, se trata de uma injustiça, acrescentando que o médico deseja continuar na pasta, pedindo aos edis para procurarem o Reitor da Universidade Federal de Sergipe e tentarem reverter essa situação apresentado as indignações deles. Concluiu, informando que a Seleção Sergipana, pela primeira vez, vai viajar com toda estrutura e ajuda do Governo do Estado, ao tempo que também agradeceu ao Prefeito pela assinatura da Ordem de Serviço da Praça no Bairro Jabutiana. Ato contínuo, o Presidente da Mesa em exercício, o Vereador Eduardo Lima (Republicanos) informou que os nomes dos Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica foram retirados do painel de votação, consoante a decisão do Tribunal Regional Eleitoral. O Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) mostrou através de foto o Loteamento Costa Verde no Bairro Aruana, que não possui drenagem e nem pavimentação asfáltica, e que providências precisam ser tomadas, pois os moradores pagam impostos. Expôs foto do Loteamento Atalaia Sul, que fica próximo a Caixa Econômica Federal da Avenida Melício Machado, dizendo que faltam esgotamento e calçamento, causando problemas para a população no local, e que vai levar esse caso a Deso. Em outro assunto, disse que foi chamado ao Conjunto Santa Tereza pelos moradores, pois no local existe uma praça com sérios problemas de estrutura necessitando de melhorias. Finalizou, informando que dia vinte e oito de agosto é dia de Doação de Sangue e está fazendo um movimento para doação que contemplem várias instituições. Informou que na próxima semana haverá uma Sessão Especial cujo tema será doação de sangue. A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) cumprimentou os estudantes presentes na galeria e na oportunidade mostrou vídeo de uma rua cheia de buracos localizada no Conjunto Bugio, dizendo que neste local, o Prefeito foi fazer a inauguração de uma praça que se encontra intransitável, e não sabe como ele chegou naquela localidade, visto tamanho problema, e que a Travessa B2, no mesmo conjunto, existe um canal que parece mais uma piscina, e que em sua opinião, não moramos em uma cidade inteligente como afirma a gestão municipal. Finalizou, afirmando que os moradores estão sofrendo com lama, muriçocas e com as crianças pegando micose, pedindo ao órgão competente para fazer a limpeza do canal. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra o Vereador Milton Dantas (Miltinho, PDT) que parabenizou a Delegada Georlize Oliveira pelo trabalho que vem realizando na Delegacia de Proteção Animal. Falou sobre a sétima Marcha das Margaridas que foi realizada recentemente em Brasília, e ressaltou a importância desse tipo de ação para a prevenção do feminicídio. Lembrou que em dois mil e vinte um ocorreram mil trezentas e trinta e sete, em dois mil e vinte e dois ocorreram mil quatrocentas e dez mortes por feminicídio e em dois mil e vinte três ocorreram mais de seiscentas mortes, até o momento. Mudando de assunto, ressaltou que ontem realizou uma visita ao presidente do Clube da Caixa Econômica Federal para discutir a realização do terceiro Circuito Pé de Areia e convidou todos os Vereadores para conhecer esse evento que irá contar com diversas modalidades esportivas. Parabenizou Edson Papai, o Presidente da Liga Cinquentão, pela realização de competição para atletas com mais de cinquenta anos, e que contou com dezenove equipes inscritas. Falou sobre as competições realizadas pela Federação Sergipana de Futebol e indicou que serão iniciadas duas competições na faixa etária entre treze e dezessete anos, ressaltando que esse tipo de prática esportiva não objetiva somente tornar esses jovens em atletas profissionais, mas também formar cidadãos. Lembrou que é papel do Poder Legislativo fiscalizar o Executivo. Foi aparteado pelas Vereadoras Emília Corrêa (PATRIOTA) e Sheyla Galba (CIDADANIA). O Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) mostrou vídeo contendo uma denúncia a administradores da Associação de Moradores da Comunidade Sol Nascente, informando que cento e quarenta e quatro mil reais foram sacados em boca de caixa, sem prestação de contas. Afirmou que essa denúncia é grave e que é importante que a Administração Municipal investigue essas denúncias. Afirmou que é importante aprovar legislação que permita um mandato de dois anos para associações de moradores. Citou exemplos de outras associações, que se apropriaram de prédios públicos e os venderam como se fosse um bem da organização. Comentou sobre o trânsito de Aracaju afirmando que o fechamento de uma das faixas para ônibus na cidade de Aracaju criou transtorno para o trânsito, uma vez que as avenidas são estreitas e possuem somente duas faixas após essa mudança. Ressaltou, que a grande maioria da população se locomove em transporte público, mas que a faixa exclusiva para ônibus trás problemas também para os usuários do serviço, pois eles precisam atravessar a avenida para alcançar os pontos de ônibus que não estão próximos às calçadas. Foi aparteado pelos Vereadores Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Ricardo Marques (CIDADANIA). O Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) falou que a justiça sergipana determinou a realização da licitação do serviço de transporte público em Aracaju, lembrou que defende a realização desta licitação desde o início do seu mandato, pois é extremamente importante para melhorar a prestação do serviço. Disse que a decisão judicial obriga a Prefeitura de Aracaju a realizar licitação para todas as linhas no prazo de um ano e que por muito tempo a administração municipal prometeu, mas não realizou esse procedimento. Reiterou que os ônibus de Aracaju são sucateados e que os cidadãos sofrem risco de vida ao usar o serviço. Disse que os ônibus são velhos com pneus carecas, enferrujados, sujos e que deixam as pessoas por horas esperando. Mostrou vídeo com notícia da decisão judicial, na qual o magistrado afirma inexistir motivo para não realizar licitação, e entrevista com Promotor Henrique Cardoso, afirmando que a licitação irá aumentar a qualidade do serviço. Sugeriu que o governador de Sergipe deveria chamar prefeitos de diversos municípios para discutir a possibilidade de implantação de licitações em outros municípios. Foi aparteado pela Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA). O Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) informou que o ex-Vereador Thiaguinho Batalha morreu recentemente, aos trinta e cinco anos, e o elogiou pelo trabalho realizado nessa casa. Citou os Vereadores Fábio Meireles (PODEMOS) e Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS) que tiveram o mandato cassado pelo erro de um partido. Afirmou que a lei que causou essa cassação é equivocada, pois muitas vezes pune quem não cometeu erro. Parabenizou o Secretário Municipal de Educação pelo trabalho que realiza no município de Aracaju, pois a educação está melhorando. Reiterou que quem colocou os Vereadores Fábio e Sávio Neto de Vardo foi o povo e que irão retornar a essa Casa, pois acredita ser essa a vontade da população. A sessão foi suspensa por dez minutos. Retomada a Sessão, o Senhor Presidente concedeu a palavra à Senhora Gilcélia Ferreira, coordenadora estadual do Programa Jovem Senador, que definiu o projeto como um estímulo a conhecer a Democracia, a Cidadania e os problemas que envolvem o país. Disse que, todos os anos, é escolhido pelos jovens senadores, o tema do ano seguinte, e nesse ano foi selecionado o assunto Saúde Mental. Salientou que, no estado de Sergipe, tivemos mil e duzentas redações, dentre as quais cinquenta foram selecionadas pela banca estadual do programa, e dessas cinquenta, três foram encaminhadas à coordenação nacional do programa. Ressalta o protagonismo feminino, afinal, apesar da forma anônima como ocorrem as seleções, no corrente ano, foram três meninas, as selecionadas, e que terão a oportunidade de ler nesta casa. Disse ainda que a primeira colocada se juntará às representantes de todo o país, numa visita ao Senado Federal, e dessa reunião derivará um projeto de lei a ser apresentado a todos os senadores. Ato contínuo, o Senhor Presidente convocou as alunas selecionadas, Sara Santos de Santana Lima, aluna do Colégio Estadual José Carlos de Souza, situado nesta Capital, Aline Sofia dos Santos, do Colégio General Calazans, localizado na Cidade de Nossa Senhora das Dores, e Williane Vitória de Souza Silva, aluna do Colégio Edelzio Vieira de Melo, localizado em Santa Rosa de Lima, que fizeram a leitura das respectivas redações. O Senhor Presidente, Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE), cumprimentou a todos os presentes, e parabenizou as alunas, professores e familiares, assim como todos os envolvidos no projeto, salientando a importância de iniciativas como essa no contexto escolar, fomentando o dever cívico. O Senhor Presidente destacou ainda o desempenho feminino nessa iniciativa, salientando a importância do estímulo a mulheres na política, especialmente pelo bom desempenho gerado por essas práticas. Por oportuno, o Vereador destacou ainda a importância do debate acerca da saúde mental nas escolas, e que o tema não é de fácil discussão. Desejou sucesso aos alunos presentes na Casa, pediu para que valorizem a escola pública, e sejam grandes cidadãos no futuro, ainda que não envolvam-se em política, e salientou que todos os Vereadores nessa Casa ingressaram nela para atuar em prol da população aracajuana. Ao final, desejou sucesso e bom desempenho à aluna Williane, que representará Sergipe no Senado Federal. Suspensa a Sessão. Retomada a Sessão. Pela Ordem, o Vereador Fabiano Oliveira (PP) parabenizou a Assembleia Legislativa do Estado da Bahia pela outorga, nessa manhã, da Comenda Dois de Julho ao cantor Bell Marques, e disse que dará entrada em Moção de aplausos por essa propositura, salientando a trajetória de sucesso do cantor e a presença dele nas festas tradicionais do Estado de Sergipe e de Aracaju. Pela ordem, o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) convidou todos a audiência pública sobre combate à violência contra a mulher, a acontecer na segunda-feira. Pela Ordem, o Vereador Cícero do Santa Maria (PODEMOS) avisou que a frente parlamentar católica, estará hoje, na Paróquia Nossa Senhora de Socorro. Pela Ordem, o Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) disse que hoje é o dia do Patrimônio Histórico e convocou os gestores a ter um olhar atento para esse setor. Feita a recomposição de quórum, presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), (nove), e ausentes os Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Isac (PDT), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Milton Dantas (Miltinho, PDT), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Ângela Melo (PT), Professora Sônia Meire (PSOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Vinícius Porto (PDT) e Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB). Por falta de quórum, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária em vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a Sessão. 
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